
Uit de RaadVan de partij
In deze rubriek blikken acht Wageningse fracties terug op het raadswerk van de afgelopen weken of 
schrijven zij over activiteiten die de komende weken gaan plaatsvinden.

Lokale experimenten:  
‘Reguleren wietteelt’ en ‘Vertrouwen Werkt!’
We pleiten er als lokale D66 fractie al jaren voor om in Wageningen criminelen 
buitenspel te zetten door de levering van wiet aan de achterdeur van de 
coffeeshops te reguleren. Nu het nieuwe kabinet lokale experimenten met 
gereguleerde wietteelt mogelijk gaat maken in 6 tot 10 gemeenten, hebben 
we tijdens de raadsvergadering van 9 oktober dan ook meteen aan het college 
gevraagd of Wageningen zich wil aanmelden voor deze experimenten en zich 
hard wil maken om ook daadwerkelijk als proefgemeente gekozen te worden. 
De burgemeester antwoordde met een volmondig “ja!”. Ook deelt hij de 
mening van D66 dat de kennis die aanwezig is bij Wageningen University & 
Research (WUR) de gemeente bij uitstek geschikt maakt. Een ander lokaal 
experiment waar we als D66 Wageningen al twee jaar aan trekken is het 
vertrouwensexperiment met de bijstand. Inmiddels hebben we goedkeuring uit 
Den Haag en hebben ruim voldoende bijstandsgerechtigden zich aangemeld 
voor het experiment. Dit betekent dat we vanaf 1 oktober zijn begonnen! We 
wensen de deelnemers heel veel succes en hebben er het volste vertrouwen in 
dat we een aantal mooie resultaten gaan zien uit dit experiment. Meer info 
vindt u op: wageningen.d66.nl

Mark Giebels – mark.giebels@gmail.com
D66 - https://wageningen.d66.nl

Snel meer studentenkamers nodig
De afgelopen jaren is er op een aantal locaties gebouwd voor studenten, maar 
het is nog niet genoeg om de kamernood op te lossen. Niet voor niets stonden 
er 9 oktober studenten aan het begin van de raadsvergadering te protesteren, 
om aandacht te vragen voor het kamertekort. De doelstelling om elke nieuwe 
student aan het einde van het eerste jaar een kamer te laten hebben, is vorig 
jaar niet gehaald. Gelukkig heeft de raad een aantal locaties aangewezen die 
geschikt zijn voor studentenhuisvesting, zodat voortvarend verder gewerkt 
kan worden aan het oplossen van het kamertekort. De combinatie van 
studentenhuisvesting en ouderenwoningen spreekt ons erg aan. Helaas is dit 
voor de Costerweg 65 niet gelukt. Wij zijn ervan overtuigd dat studenten en 
ouderen elkaar kunnen helpen en verrijken. Het helpt studenten integreren in 
Wageningen en eenzaamheid onder ouderen tegen te gaan. Idealis wil gelukkig 
onderzoeken of studenten, al dan niet voor een korting op hun kamerhuur, 
mantelzorg kunnen verlenen aan Wageningse ouderen. Dit initiatief juichen 
wij van harte toe. Wij hebben er vertrouwen in dat we in de toekomst op een 
andere plek wel studenten en ouderen samen kunnen huisvesten.

Erik-Jan Bijleveld – ej.bijleveld@gmail.com
GroenLinks - www.groenlinkswageningen.nl

Vliegveld Lelystad
De Stadspartij heeft vragen gesteld over de uitbreiding van vliegveld Lelystad 
in 2019 en de gevolgen daarvan voor de leefbaarheid in Wageningen. De 
afgelopen weken is duidelijk geworden dat alle vliegroutes over de Hoge 
Veluwe gaan lopen. Zowel de aanvliegroute als de vertrekroute zijn pal over 
Wageningen en de stiltegebieden in het Binnenveld gepland. Gezien de indeling 
van het luchtruim vliegt er dan tussen 06.00 en 23.00 uur elke 10 minuten 
een vliegtuig zeer laag over Wageningen. We hebben het college gevraagd 
te onderzoeken of dat vliegverkeer boven Wageningen tot onaanvaardbare 
geluidsoverlast leidt en wat dat betekent voor het woonklimaat in Wageningen. 
Uiteraard moet dat onderzocht worden, samen met andere getroffen 
gemeenten of in FoodValley verband. Ook is tot nu toe de Wageningse 
bevolking niet vanuit het gemeentehuis geïnformeerd. In de media zijn wel wat 
berichten verschenen en een paar gemeenten hebben informatiebijeenkomsten 
georganiseerd. De Stadspartij roept B&W op dergelijke bijeenkomsten ook 
in Wageningen te organiseren. Daarnaast roept de Stadspartij de politieke 
partijen in de gemeenteraad op, om hun contacten in de Tweede Kamer te 
gebruiken om via hen te proberen de vliegroutes te verplaatsen van de Veluwe 
naar bijvoorbeeld het IJsselmeer.

Dicky Stijns – dickystijns@gmail.com
Stadspartij - www.stadspartijwageningen.nl

PvdA: Socialer groen!
De gemeente is bezig om een klimaatplan op te stellen. Ook de PvdA wil een 
stevig klimaatbeleid, in het belang van onze kinderen.  De PvdA vindt 
wel dat het een sociaal klimaatplan moet zijn, gericht op het uitrollen 
van technologie over de hele samenleving. Omdat het niet mag gebeuren 
dat de baten van klimaatinvesteringen bij de rijken terecht komen, terwijl de 
kosten door de armeren worden gedragen. Nu leidt het klimaatbeleid ertoe, 
dat grote en nieuw gebouwde huizen – vaak met hulp van subsidie -  ‘Nul-
op-de-meter’ worden. Daardoor hebben ze én geen energierekening meer, én 
geen energiebelasting, én ze verdienen zelfs nog aan ‘te veel’ opgewekte 
zonne-energie, die terug geleverd wordt aan het net. Intussen worden de 
energierekening en bijbehorende belasting voor de oude en kleine huizen van 
de minder rijken, steeds hoger. Omdat dit niet sociaal is, wil PvdA Wageningen 
inzetten op “nul op de meter” voor de goedkopere en de oudere wijken.  Veel 
moeilijker, minder smaakmakend, maar veel socialer - en uiteindelijk ook 
beter voor het milieu! Ons eerstvolgende amendement zal dan ook zijn, om bij 
“projecten met grote impact” niet alleen te oordelen op voordelen voor het 
klimaat, maar de sociale impact net zo zwaar mee te tellen. 

Mathilde Maijer – mathilde.maijer@gmail.com
PvdA - www.wageningen.pvda.nl

Onderwerpen die op de agenda staan
Voor u als burger of belanghebbende is 
er de mogelijkheid om met raadsleden en 
steunfractieleden in gesprek te gaan tijdens 
het rondetafelgesprek met burgers. Bij dit 
rondetafelgesprek worden voor- en tegenstanders 
van een onderwerp samen aan tafel uitgenodigd. 
Soms schuift de portefeuillehouder aan, dat hangt 
af van het onderwerp. U wordt gevraagd kort aan 
te geven hoe u tegenover het voorstel staat en 
wat uw argumenten zijn. U gaat vervolgens met 
raadsleden en steunfractieleden in gesprek. Voor 
het rondetafelgesprek moet u zich van tevoren 
aanmelden (via raadsgriffie@wageningen.
nl). Aanmelden kan tot 09.00 uur op de dag 
van de Politieke Avond. Voor de duidelijkheid: 
meepraten over onderwerpen kan dus alleen in het 
rondetafelgesprek met burgers.

Over onderwerpen die op de raadsagenda staan 
onder stemmingen, de hamerstukken, kunt u een 
schriftelijk inspreekbijdrage aanleveren. U kunt 
deze sturen naar raadsgriffie@wageningen.nl. Uw 

bijdrage zal worden verspreid onder alle raads- en 
steunfractieleden.

Onderwerpen die niet op de agenda staan
U kunt ook inspreken over onderwerpen die niet 
op de agenda staan. Op een half A4’tje schrijft u 
de kern van uw boodschap. Dit document krijgt 
ieder raads- en steunfractielid. In de pauze van de 
Politieke Avond kunt u uw bijdrage toelichten aan 
de raads- en steunfractieleden, aan een statafel. 
Op deze wijze kunt u echt in gesprek gaan over 
het onderwerp dat u belangrijk vindt. Wilt u een 
burgerinitiatief presenteren? Ook dat kan in de 
pauze. Uw aanmelding en het half A4’tje moeten 
uiterlijk op de ochtend van de Politieke Avond 
om 09.00 uur gestuurd zijn naar raadsgriffie@
wageningen.nl.

Voor zowel het rondetafelgesprek met burgers, 
het statafelgesprek als het presenteren van een 
burgerinitiatief geldt: wanneer u als groep of 
organisatie wilt deelnemen een maximum van twee 
personen. 

In gesprek met de raad
Als burger of belanghebbende zijn er twee mogelijkheden om in te spreken. U kunt inspreken over 
onderwerpen die geagendeerd zijn en over onderwerpen die niet op de agenda staan.

Raadsbesluiten
Op 9 oktober debatteerde de raad over twee onderwerpen.

Vraag en aanbod studentenhuisvesting 2017
In 2021/2022 wordt een tekort van 1400 
studentenkamers voorzien. Het college stelde voor 
om de ontwikkeling van 1400 studentenkamers 
tussen 2019-2022 ruimtelijk mogelijk te maken 
en daarvoor een aantal locaties aan te wijzen 
dat geschikt of juist niet geschikt is voor 
studentenhuisvesting. 
De gemeenteraad heeft besloten geen locaties 
aan te wijzen die niet geschikt zijn voor 
studentenhuisvesting. Aan de geschikte locaties is 
bovendien de Campus toegevoegd. Ten slotte besloot 
de raad het probleem van de studentenhuisvesting 
niet alleen binnen Wageningen op te lossen maar 
ook in en met de regio.

Uitgangspunten  Costerweg 65
Er is een plan ontwikkeld om op Costerweg 65, 
156 studentenwoningen te realiseren en op het 
aangrenzend terrein 28 parkeerplaatsen. Het college 
heeft aan de raad de uitgangspunten voor dit plan 
voorgelegd.
De raad is hiermee akkoord gegaan maar wil het 
ook mogelijk maken dat een aantal zelfstandige 
wooneenheden op de begane grond als zorgwoning 
worden gerealiseerd.

Voor informatie over de overige raadsbesluiten die 
genomen zijn in de raadsvergadering van datum 
zie https://wageningen.raadsinformatie.nl, onder 
Politieke Avond 9 oktober 2017.

Aan het Nieuwe Kanaal komt mogelijk tijdelijke studentenhuisvesting (links van de bedrijfspanden op de foto). 
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Voor meer informatie
https://wageningen.raadsinformatie.nl

woensdag 18 oktober 2017

Onder de Maat
In toenemende mate wordt de CDA-fractie benaderd door bezorgde, boze en 
teleurgestelde burgers. Burgers die zich niet gehoord voelen door de gemeente. 
Burgers die zich op het verkeerde been gezet voelen of soms zelfs misleid en 
bot behandeld. Er is sprake van een patroon: bewoners van de Tarthorst (vanaf 
het wijkbezoek door de raad eind 2011!), Mouterij, omwonenden van Onder 
de Linden, Tropische Kas en Costerweg om een paar voorbeelden te noemen. 
Stuk voor stuk dossiers van wethouder Ter Maat. Afgelopen week ging het 
weer mis bij het fietsprobleem in de Tarthorst. Ter Maat claimt ten onrechte 
draagvlak te hebben voor zijn voorstel. De wens van veel bewoners om het 
studentenfietsverkeer om de Tarthorst te leiden wordt stelselmatig genegeerd. 
Ook de omwonenden van Onder de Linden voelen zich al jaren onheus behandeld 
door de wethouder. De bewoners zijn diverse keren in het gelijk gesteld door 
de bezwarencommissie, er liggen akoestische rapporten met overschrijdingen, 
maar de gemeente weigert consequent te handhaven, rommelt met ontheffingen 
en heeft –tegen het beleid in- een financiële vergoeding verstrekt aan Onder 
de Linden. De belangen van de uitbater lijken belangrijker dan de overlast voor 
de bewoners. Een slechte zaak. Wageningers verdienen een wethouder die hen 
serieus neemt.

Martijn Weenink –martijn.weenink@cdawageningen.nl 
CDA - www.cdawageningen.nl

Vertrouwen in de toekomst
In het vorige week (eindelijk) gepresenteerde regeerakkoord van VVD, CDA, 
D66 en ChristenUnie wordt het belang van regio FoodValley genoemd voor het 
waarborgen van een gezonde leefomgeving voor mensen en dieren. Wij vinden 
het een evenwichtig akkoord en hebben er vertrouwen in dat veel maatregelen 
van het nieuwe kabinet goed zijn voor Wageningen en onze inwoners. 
Wij zijn minder enthousiast over het experiment dat de gemeente Wageningen 
is gestart met het uitbetalen van een bijstandsuitkering zonder dat hiervoor 
een tegenprestatie moet worden verricht. Het experiment kost maar liefst 
500 duizend euro, en we mogen niet vergeten dat dit belastinggeld wordt 
betaald door mensen die wel werken. Wij vinden het heel normaal dat er een 
tegenprestatie moet worden verricht voor het ontvangen van bijstand, net 
zoals werkende mensen een tegenprestatie moeten verrichten voor hun salaris. 
Ook voor de mensen in de bijstand werkt de tegenprestatie goed, want werken 
is de beste manier om mee te doen in de samenleving. Wij willen dat mensen 
met een bijstandsuitkering die kunnen werken zo snel mogelijk aan de slag 
gaan in een betaalde baan. Het beleid van de VVD heeft aangetoond dat het 
werkt. De werkloosheid is de laatste tijd sterk gedaald en veel mensen, zeker in 
Wageningen, hebben weer vertrouwen in de toekomst.

Marc Kiel – marc.kiel@gmail.com
VVD - www.wageningen.vvd.nl

Cultuurondernemers, cultuurplantsoen, businessplan, entree 
van de stad……  
Mogen we gewoon een poppodium, alsjeblieft ?
Na een eerder rondetafelgesprek met de burgers, was het nu aan de raads- en 
steunfractieleden om de visie van de verschillende fracties toe te lichten. Wat 
een paar maanden geleden is gestart als een oproep van veel verschillende 
groepen en individuen, met steun van twee gemeenteraadsfracties (PvdA en 
SP), om aan het voormalig postkantoor de bestemming cultuur toe te kennen 
en  er – in elk geval – een poppodium te realiseren, bleek te zijn verworden tot 
een complex voorstel met allerlei functies, mogelijkheden en combinaties. Het 
enthousiasme van cultuurminnende Wageningers, variërend van ondernemers, 
via jongerenverenigingen tot aan muziekdocenten en liefhebbers van oude 
jazz en blues, leidt tot een complex voorstel met kunst en cultuurpartijen en 
waar marktpartijen voorstellen mogen doen (met aanvullende functies). En dat 
alles voor mei 2018. Kunnen we gewoon beginnen met vast te stellen dat een 
middelgrote (studenten)stad eigenlijk een poppodium behoort te hebben. En dat 
de combinatie van poppodium en woonfuncties of te duur wordt of iets is wat je 
helemaal niet moet willen.

John Heemskerk – john@tomaatnet.nl
SP - www.wageningen.sp.nl

Cultuur en klimaat: oogkleppen op
Drie jaar geleden liet Rijkswaterstaat weten dat windmolens in de uiterwaarden 
onbespreekbaar waren vanwege de veiligheid bij hoog water. Daarmee werd ook 
een streep gezet onder zestien jaar discussie over windmolens op Wagenings 
grondgebied, want andere locaties vielen af vanwege bebouwing, stiltegebied, 
vogelhabitat. Maar stiekem, met een klein zinnetje in de nieuwe routekaart 
naar Wageningen klimaatneutraal in 2030, wil het college deze zinloze discussie 
weer openen. De ChristenUnie roept op om de energie op andere projecten te 
richten. We steunen de ambitie en zijn daarom ook blij met het regeerakkoord. 
De ChristenUnie zet in Wageningen in op zon, isolatie en besparing. Het college 
heeft ook oogkleppen op als het gaat om een cultuurplantsoen. Alles is gericht 
op het middel, namelijk een gebouw waar mogelijk culturele functies samen 
kunnen komen, maar over het doel hoor je niemand. De ChristenUnie wil dat de 
gemeente inzet op betaalbare cultuureducatie, niet alleen voor kinderen, maar 
ook voor volwassenen. Een poppodium staat financieel gezien onderaan de 
culturele prioriteiten. Zo’n initiatief kan alleen als het zichzelf bedruipt. Ook de 
gemeente kan een euro maar een keer uitgeven.

Peter de Haan – peter.de.haan@wageningen.christenunie.nl
ChristenUnie - www.wageningen.christenunie.nl

Colofon 
Deze pagina wordt gemaakt door de raadsgriffie 
van de gemeente Wageningen. Opmerkingen of 
suggesties: raadsgriffie@wageningen.nl of 0317 – 
492 421. De raadsleden zijn verantwoordelijk voor 
hun eigen teksten.

Volgende Politieke Avond
Maandag 6 november aanstaande is de eerstvolgende Politieke Avond in het stadhuis, Markt 22 te 
Wageningen. De agenda voor deze vergadering vindt u op de volgende pagina ‘Uit de Raad’. Deze verschijnt 
op woensdag 1 november aanstaande. 

Mocht u als burger of belanghebbende willen deelnemen aan het rondetafelgesprek over 
‘Tijdelijke studentenhuisvesting Nieuwe Kanaal 1’, ‘Houdbare Wageningse  gemeentefinanciën 
2017’, ‘Verordening burgerinitiatief en raadgevend referendum gemeente Wageningen 2017’ en/of 
‘Regionale programmering Werklocaties’, meldt u zich dan aan voor maandag 23 oktober 09.00 uur via 
raadsgriffie@wageningen.nl. 

Ook voor een statafelgesprek (over een onderwerp dat niet op de agenda staat) of het presenteren van 
een initiatief in de pauze vragen wij u zich aan te melden voor 23 oktober 09.00 uur. 

Wilt u komen luisteren tijdens de Politieke Avond, dan bent u van harte welkom! U kunt dan 
aanschuiven op de publieke tribune (u hoeft zich hiervoor niet aan te melden).

Raadsvergadering thuis live volgen
Op maandag 23 oktober vergadert de gemeenteraad vanaf 22.15 uur. U bent van harte welkom op de 
publieke tribune, maar u kunt de raadsvergadering ook thuis live volgen. Dit kan via de volgende link:
https://wageningen.raadsinformatie.nl/live
Onder ‘Binnenkort Live’ staat de bewuste vergadering. Als u daarop klikt, kunt u de raadsvergadering live 
volgen.

Raadsbesluiten
Op 9 oktober debatteerde de raad over twee onderwerpen.

Agenda Politieke Avond 
Maandag  23 oktober in het stadhuis, Markt 22, Wageningen

Raadzaal 1 Raadzaal 2

19.30 uur Rondetafelgesprek
Tijdelijke studentenhuisvesting Nieuwe Kanaal 1

19.30 uur Opiniegesprek
Programmabegroting  
2018-2021

20.15 uur Opiniegesprek
Verkeer Diedenweg

20.15 uur Rondetafel-/opiniegsprek
Houdbare Wageningse  gemeentefinanciën 
2017

21.00 uur Rondetafelgesprek
Verordening burgerinitiatief en raadgevend referen-
dum gemeente Wageningen 2017

21.00 uur Rondetafel-/opiniegesprek
Regionale programmering Werklocaties 
(opinienotitie)

21.45 uur Pauze
Met ruimte voor statafelgesprekken en het presenteren van initiatieven in de hal

Raadzaal

22.15 uur -23.00 uur Raadsvergadering
1. Opening 
2. Gelegenheid tot stellen van vragen door raadsleden
3. Vaststelling van de agenda
Debat
4. Fietsverbetering Tarthorst
5. Klimaatplan 2017-2021 en actualisatie Duurzaam Bouwen Beleid
Hamerstukken
6. Bestemmingsplan en verkoop ‘Olympiaplein 1’
7. Wijziging Modulaire GR Sociaal Domein en meerjarenbegroting 2018-2021
8. Afwijzing bestemmingsplanherziening Bennekomseweg
9. Sluiting


